
Η κάθοδος της πολεμικής συμμορίας του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο, ύστερα
από πρόταση Γερμανίας και Τουρκίας, την οποία συνυπέγραψε τελικώς η
Ελλάδα, με διακηρυγμένο στόχο τη μείωση των προσφυγικών ροών,
αποτελεί μια βάρβαρη και εξαιρετικά επικίνδυνη ενέργεια, για την
οποία φέρνει τεράστιες ευθύνες η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ.

Καταρχήν, η πλεύση μιας τεράστιας αρμάδας του ΝΑΤΟ με δεκάδες σκάφη συνδέεται αναμφίβολα με τις
εξελίξεις στην περιοχή, την όξυνση του ανταγωνισμού ανάμεσα στις ηγεμονικές ιμπεριαλιστικές δυνάμεις
του πλανήτη και την ανάγκη τους να παρέμβουν και πολεμικά (ήδη συζητείται νέα επέμβαση στην Λιβύη).
Εγκυμονούν τεράστιους κινδύνους για γενικότερη πολεμική ανάφλεξη και τυχοδιωκτικές
πολεμικές επεμβάσεις, με την Ελλάδα σε ρόλο συνένοχου. Πολύ περισσότερο που όλα αυτά
αναπτύσσονται σε ένα περιβάλλον γενικότερου παροξυσμού της στρατιωτικής κινητοποίησης (ακόμα και
Αυστριακός στρατός και χωροφυλακή στην ΠΓΔΜ), της ύψωσης βάρβαρων τειχών και εμποδίων κατά
προσφύγων και μεταναστών, της λήψης μέτρων κοινοβουλευτικού ολοκληρωτισμού (όπως στην Γαλλία
που έχει επιβληθεί καθεστώς έκτακτης ανάγκης επ’ αόριστον και σκληρά αντιδημοκρατικά μέτρα), της
ενίσχυσης των εθνικιστικών, ρατσιστικών και φασιστικών δυνάμεων, στο έδαφος μιας διεθνούς
καπιταλιστικής κρίσης που όχι μόνο δεν σβήνει αλλά αναζωπυρώνεται.

Δεύτερο, οι πρόσφυγες δεν είναι επιτιθέμενοι, αλλά κυνηγημένοι από τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και
τους πολέμους. Η αιτιολογία της παρακολούθησης και σύλληψης διακινητών είναι μια φτηνή υποκρισία
του ΝΑΤΟ και της ΕΕ για αφελείς. Στα καρυδότσουφλα που διακινδυνεύουν τις ζωές τους για να
γλυτώσουν από τα στρατόπεδα της Τουρκίας δεν μπαίνουν διακινητές που δήθεν θα συλλαμβάνονται από
τα πολεμικά πλοία. Επαναπροώθηση των βαρκών από τα πλοία του ΝΑΤΟ σημαίνει ακόμα περισσότερα
ναυάγια και νεκρούς στο Αιγαίο, θυσία στον κυνισμό της ΕΕ – φρούριο. Οι πρόσφυγες δεν αποτελούν
πολεμική απειλή που απαιτεί πολεμικό στόλο απέναντι τους, αλλά χρειάζονται βοήθεια, υποστήριξη. Οι
συνοριακές διαβάσεις της Τουρκίας με τη Συρία που έκλεισαν για τους πρόσφυγες, τα σύνορα της
Ελλάδας με την Τουρκία και όλα τα σύνορα των ευρωπαϊκών χωρών χρειάζεται να ανοίξουν για την
προστασία των προσφύγων για ασφαλή και νόμιμη δίοδο στα Ευρωπαϊκά κράτη που θέλουν να
εγκατασταθούν. Οι πρόσφυγες θέλουν ειρήνη, δουλειά, δημοκρατία, ζωή στις πατρίδες τους (πρωτίστως
σε Συρία, Ιράκ, Αφγανιστάν) για να μην γίνονται πρόσφυγες. Τα κράτη μέλη του ΝΑΤΟ, που δήθεν θέλουν
τώρα να βοηθήσουν στο προσφυγικό, έπαιξαν και παίζουν ενεργητικό ρόλο στη διάλυση αυτών των χωρών
(ΗΠΑ, Βρετανία, Γαλλία, Γερμανία, Τουρκία κλπ).

Τρίτο, η υποβολή του Αιγαίου υπό ΝΑΤΟϊκή επικυριαρχία θα πολλαπλασιάσει τις συνοριακές
διαφορές, τις «γκρίζες ζώνες» στο Αιγαίο, δίνοντας έδαφος να εκδηλωθεί η αμφισβήτηση των
ελληνικών συνόρων από την Τουρκία (ακόμα και για επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης, όπως έγινε με
την πτώση του ελληνικού ελικοπτέρου στην Κίναρο), δίνοντας νέα ώθηση στον επικίνδυνο ανταγωνισμό
μεταξύ των αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας. Ο λαός μας ξέρει πως η εμπλοκή του ΝΑΤΟ ποτέ
δεν έφερε ειρήνη, αλλά μόνο συμφορές όπως στην Κύπρο.

Το γεγονός πως αυτή η ΝΑΤΟϊκή εισβολή στο Αιγαίο (και μάλιστα υπό γερμανική διοίκηση)
πραγματοποιείται με τη συμφωνία της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ (αλλά και της ΝΔ και των
λοιπών μνημονιακών δυνάμεων) αποτελεί όχι μόνο μνημείο εξευτελισμού, αλλά και έκφραση
του επικίνδυνου δρόμου στον οποίο μας έχει εγκλωβίσει η λογική υποταγής στον
ευρωμονόδρομο και στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων του ελληνικού κεφαλαίου. Για «να μην
μας διώξουν από το ευρώ και την ΕΕ» δικαιολόγησαν τα καταστροφικά μνημόνια και την «γενοκτονία»
των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Για «να μην μας διώξουν από την Σένγκεν και την
Ευρώπη» μας φέρνουν το ΝΑΤΟ και τον πόλεμο… Και αυτή την πολιτική υλοποιεί ο ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος είχε
από το 2012 κιόλας διαγράψει από το πρόγραμμά του την έξοδο από το ΝΑΤΟ. Να τι εννοούσε ο Α.
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Τσίπρας λέγοντας πως «το λέω με όλη τη δύναμη της φωνής μου ότι η χώρα πράγματι είναι μια χώρα που
ανήκει στο δυτικό πλαίσιο, ανήκει στην ΕΕ, στο ΝΑΤΟ, αυτό δεν αμφισβητείται» (Μάιος 2014).

Η παρουσία της αρμάδας του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο δεν αποτελεί μόνο μια μεγάλη πρόκληση, συνιστά
θανατηφόρα απειλή! Για τους πρόσφυγες, για τους λαούς, για την ειρήνη στην περιοχή.

Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση καλεί όλες τις μαχόμενες δυνάμεις της
Αριστεράς και του κινήματος, να δράσουν από κοινού και αποφασιστικά. Καλεί την
αντικαπιταλιστική και αντιιμπεριαλιστική Αριστερά στην Τουρκία, το εργατικό κίνημα και στις δύο όχθες
του Αιγαίου να συντονιστούν στον κοινό αγώνα.

Το μαζικό λαϊκό, εργατικό και νεολαιίστικο κίνημα να αντιδράσουν αγωνιστικά και να
κινητοποιηθούν άμεσα:

• Έξω το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο, έξω η Ελλάδα από το ΝΑΤΟ

• Διεθνιστικός αγώνας για να σταματήσει ο πόλεμος και ο διαμελισμός της Συρίας, του Ιράκ, της Λιβύης
και άλλων χωρών της περιοχής. Για να αποφασίσουν ελεύθεροι οι λαοί για το μέλλον τους, όχι έχοντας
στον λαιμό τους το μαχαίρι των ιμπεριαλιστών, των “τζιχαντιστών” και των κάθε λογής εκμεταλλευτών
τους. Για το δικαίωμα στην αυτοδιάθεση των Κούρδων και των Παλαιστινίων.

• Έξω όλοι οι ιμπεριαλιστές και οι αδίστακτες ολιγαρχίες από την περιοχή, ειρήνη – ελευθερία –
αλληλεγγύη – αξιοπρεπή ζωή, με τους λαούς να αποφασίζουν για το μέλλον τους.

• Οι πρόσφυγες δεν έχουν ανάγκη από φρεγάτες ούτε από αιματοβαμμένους φράκτες και τείχη.
Χρειάζονται φροντίδα, ασφαλή δίοδο στην Ευρώπη, ανθρώπινη ζωή με δικαιώματα, όχι εγκλωβισμό στην
Ελλάδα σε «στρατόπεδα ανεπιθύμητων» και πάνω απ’ όλα ειρήνευση στις χώρες τους έτσι ώστε να
επιστρέψουν στα σπίτια τους.

• Η ΕΕ δεν είναι το σπίτι των λαών – είναι το σφαγείο των πολυεθνικών. Αντικαπιταλιστική αποδέσμευση
από την ΕΕ, συμβολή στην απελευθέρωση εργαζομένων και λαού από την βαρβαρότητα, συμβολή σε μια
διεθνή συνεργασία των λαών προς όφελός τους.
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